



Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

K Vaší žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne 23. listopadu 2023, evidovanou pod č.j. xxx, kterou jste *vznesl následující dotazy:*

Česká republika nakupovala a nakupuje i nadále vakcíny proti covid 19:

- 1,kdo rozhodl o objednání těchto vakcín?*
- 2,kdo podepsal smlouvu na objednání těchto vakcín?*
- 3,kolik těchto vakcín bylo objednáno pro rok 2021,2022,pro rok 2023 a pro rok 2024?*
- 4,kolik těchto vakcín bylo použito k očkování?*
- 5,kolik těchto vakcín za rok 2021,2022,2023 bylo již zlikvidováno?*
- 6,jaké náklady byly vynaloženy na nákup vakcín pro rok 2022 a pro rok 2023?*
- 7,kolik korun stály zlikvidované vakcíny?*
- 8,jaké náklady byly doposud spojené s likvidací vakcín?*
- 9,kde jsou tyto vakcíny skladovány?*
- 10,jaké jsou náklady na skladování těchto vakcín?*

uvádíme následující:

1. Kdo rozhodl o objednání těchto vakcín?

Na základě usnesení vlády č.846 ze dne 17. srpna 2020 byla pravomoc rozhodovat o dojednaných smlouvách dána ministru zdravotnictví. Následně o přistoupení k jednotlivým smlouvám, nikoliv o jejich podpisu (stranou smlouvy je Komise jménem zapojených států a výrobce), rozhodoval vždy ministr, který byl v daný okamžik ve funkci. Tedy Mgr. Vojtěch, prof. Prymula, doc. Blatný a opět Mgr. Vojtěch.

2. Kdo podepsal smlouvu na objednání těchto vakcín?

Viz výše, smlouvy se nepodepisovaly. Pouze se rozhodovalo o tom, zda se ČR ke smlouvě připojí a v jakém objemu.

3. Kolik těchto vakcín bylo objednáno pro rok 2021,2022, pro rok 2023 a pro rok 2024?

2021 – 20,6 milionů dávek vakcín (z toho 1,5 milionů dávek darováno)





2022 - 16,7 milionů dávek vakcín (z toho 853 tisíc dávek darováno)

2023 – 1,94 milionů dávek (z toho 1,1 milionu darováno)

2024 – 540 tisíc dávek

4. Kolik těchto vakcín bylo použito k očkování?

Celkem bylo vykázáno od začátku očkování 19 031 384 záznamů o provedeném očkování proti covid-19/tj. podaných dávek vakcín proti covid-19.

5. Kolik těchto vakcín za rok 2021,2022,2023 bylo již zlikvidováno?

Od počátku očkovací kampaně, tedy od ledna 2021, z důvodu uplynutí doby použitelnosti stanovené podmínkami pro uchovávání předmětných léčivých přípravků dle souhrnu údajů o přípravku bylo v souladu se zákonem o léčivech z důvodu expirace zlikvidováno celkem něco málo přes 12 milionů dávek očkovací látky proti onemocnění covid-19, v celkové hodnotě přes 5,5 miliardy korun. Likvidace je hrazena poskytovatelem zdravotních služeb, u kterého se vakcíny v době expirace nachází, případně na náklady distributora, tak jak je to u jiných léčivých přípravků. MZ náklady na likvidaci nehradí.

6. Jaké náklady byly vynaloženy na nákup vakcín pro rok 2022 a pro rok 2023?

2022 – 7,5 miliardy korun

2023 - 930 milionů korun

7. Kolik korun stály zlikvidované vakcíny?

Viz odpověď č. 5

8. Jaké náklady byly doposud spojené s likvidací vakcín?

Viz odpověď č. 5

9. kde jsou tyto vakcíny skladovány?

Vakcíny jsou primárně skladovány u smluvního distributora očkovacích látek a distribuované vakcíny pak u jednotlivých poskytovatelů zdravotních služeb.

10. Jaké jsou náklady na skladování těchto vakcín?

Náklady v souvislosti se skladováním očkovacích látek, stejně jako u ostatních očkovacích látek hradí poskytovatel zdravotních služeb, který má u sebe očkovací látky uskladněny. Náklady na uskladnění vakcín u distributora pak nese distributor.